

构建“8分钟健身圈”、全年举办千余场赛事活动、“草根性”健身团队2000余个……

活力城阳 运动在身边

城阳区获评首批全国“全民运动健身模范县(市、区)”

本报12月27日讯 近日,国家体育总局公布第一批“全民运动健身模范市(区)”和“全民运动健身模范县(市、区)”名单。在19个“全民运动健身模范县(市、区)”中,青岛城阳区光荣上榜,再一次展现了该区在全民运动健身领域的卓越成绩。

近年来,城阳区秉承“活力城阳 运动在身边”的工作理念,围绕创建全民运动健身模范区,努力构建更高水平的全民健身公共服务体系,先后荣获全国群众体育先进单位、全国县域足球典型、全国青少年校园足球试点区、国家体育产业示范基地等10余项国字号荣誉。

城阳区全民健身设施场地更便捷,建成运动公园45处、人均体育场地面积4.91平方米,构建起“8分钟健身圈”和“15分钟足球运动圈”,全民健身设施举步可就;坚持建管并重,不断完善“区级财政投入、属地主体责任、第三方巡检”的长效管理机制,群众满意度不断提升。登山步道400公里、健走步道120公里、骑行道100公里、足球场270余处,“三大球”场地每万人拥有8.6个,街道、社区公共体育设施实现全覆盖,开放学校场地67所,占本地区符合条件学校的比例为

91.8%,建成1处5万座的专业足球场,更新健身器材3000余件。

在全民健身赛事活动方面,城阳区已形成多层次多样化的赛事活动体系,线上线下健身潮涌。全年举办1000余场全民健身赛事活动,让广大市民过足“运动瘾”,经常参加体育锻炼的人数达到60%以上。每年举办市民运动会,参赛规模达10万余人;举办全民健身日、社区运动会和群众登山健身大会等大型品牌赛事20余项;线上举办阳台马拉松、全民引体向上大赛云赛场、云端花式足球大赛等,50万人次参与;每年举办“区长杯”中小学生体育比赛,设16个大项,建立“班级-学校-街道-区”四级竞赛机制,以学校为单位的参赛队伍达到900余支,参赛学生数量达到20万人次以上。

此外,城阳区坚持城乡统筹,社会体育指导员激励机制不断健全,全民健身组织日趋完善,全民健身志愿服务活动广泛开展,每年指导20余万人次;体卫融合智慧社区建设深入推进,惠及社区居民10万人。每千人拥有公益性社会体育指导员3.4人以上,健身辅导站点800余个;体卫融合社区试点深入开

展,惠及群众40万人次,被省体育局、省卫健委评为山东省省体卫融合优秀试点项目。国民体质监测合格率95%,位居全市前列。登记注册的各类体育社会组织65个,“草根性”健身团队达2000余个。每万名青少年拥有青少年体育俱乐部3.3个。开展社会体育俱乐部进校园工作的中小学40所,占全区中小学总数的51%。

全民健身效应更突出。加强青少年体育工作,促进群众体育和竞技体育全面发展,累计为各级国家队输送60余名后备人才。体育产业每年以15%以上的增速快速发展,占GDP比重超过2.2%。第十八届亚运会获得3金1银,第十四届全运会获得6金5银1铜;第二十五届省运会周期输送237名后备人才,190人次获得奖牌,获得93枚金牌、54枚银牌、43枚铜牌;每年获各级青少年足球项目比赛冠军数量占全市冠军总数的2/3。全区从事体育产业的市场主体700余家,创建国家体育产业示范单位1个、省级体育产业示范单位4个,山东省第二家体育上市公司。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)

这帮篮球小将,带着“历史最佳”回家啦!

青岛国信U19男篮夺得全国亚军创历史最好成绩 一个月内连获一金一银展现青训建设雄厚实力

12月27日中午,在青岛胶东国际机场,刚刚夺得2022年全国U19青年篮球联赛亚军的青岛国信U19男篮载誉归来。



扫码看机场现场视频

夺全国亚军 U19打出历史最好战绩

26日晚,全国U19男篮决赛,青岛国信U19队70:75惜败上海久事,摘得银牌。至此,青岛国信U19队创造历史,取得了青岛篮球在该年龄组的历史最佳战绩。

据悉,本届全国U19青年篮球联赛决赛阶段的比赛在四川成都进行。共有16支CBA俱乐部的年轻梯队聚集于此。16支球队分为四个小组,青岛男篮与浙江广厦、新疆广汇和辽宁男篮分在同一小组。这支青岛队阵容实力不俗,核心球员杨瀚森已经是广受瞩目的中国篮坛内线希望之星。此外,球队还补充了本赛季引进的锋线新星段昂君。张效炎、宋文浩、马俊杰这些在今年已经晋升到一队的年轻小将也随队出征。

在主帅许家晗的带领下,青岛U19男篮打得十分硬朗。“自己虽然是一名年轻教练员,但有国信集团的支持,包括一线队主教练刘维伟对自己经常帮助。”在背后这么多人的支持下,在赛前,许家晗对于自己执教“处子秀”充满信心。这份信心也体现在球场上,在小组赛,青岛U19男篮一路凯歌,连续战胜小组赛对手后实现晋级。随后,在接连战胜四川男篮、北京首钢后,青岛队与上海会师决赛。在决赛中,青岛队虽然一度较大比分落后,但在杨瀚森的强势带领下,一度将分差缩小到两分。只是最后时刻没能逆转,遗憾告负。第一次以主教练身份带队出战的许家晗赛后表示,“感谢集团和俱乐部,以及社会各界的关心支持和帮助。本来有冲击冠军的实力,但大家还是太想赢了,反而背上了包袱,自身出现了一些问题,回去还要好好总结提高。”

虽然没能夺得冠军,但青岛U19男篮已经创造了

历史,再加上前不久U17男篮的夺冠,青岛国信海天篮球俱乐部在一个月内收获一金一银的好成绩。青岛市体育局也特意发来贺信,向俱乐部在青训领域的收获表示祝贺。

“请进来”“走出去”相结合 打造高水平青训体系

成绩的取得绝非偶然,自2017年国信集团接手青岛男篮以来,俱乐部始终坚持“一线队成绩+青训体系建设”两条核心路线的发展思路,一直把青训放在俱乐部可持续发展的战略地位。在国信集团的指导下,俱乐部制定了五年战略发展规划,旨在培养“双高”型球员,为青岛篮球、中国篮球储备人才,形成不断支撑的内生力量,进而成长为真正意义上的强队。

在青训体系建设上,国信集团坚持“请进来”和“走出去”相结合的发展路径。在“请进来”方面,建立青训人才库,全国范围内引援,与超过10家基层训练机构达成长期合作关系,搭建五级运动员培育体系。此外,聘请高水平的教练员,以本土年轻主帅+外籍技术团队相结合的方式,打造符合青训可持续发展的教练团队。在“走出去”方面,青年队在夯实人才队伍内输送渠道的基础上,还力争实现对外输出。此外,俱乐部制定海外特训计划,并参加当地联赛,派青年队赴篮球运动领先国家及地区进行特训,派教练组赴欧美篮球发展高水平地区进行专项培训学习,跟紧世界篮球发展的步伐,全面提升竞技水平。

人才培养成效显著 擦亮青岛篮球名片

据了解,目前俱乐部已基本完成五支青年队伍建

设,并在现有人员基础上进行优胜劣汰,使队伍编制保持12—16人的完整配置,逐步形成持续不断输送自主培养优秀运动员的青训体系。

为了匹配高水平青训体系,2022年9月30日,一座功能齐全、设施专业完备的国内一流篮球训练基地正式启用。青岛国信篮球训练基地严格按照国家级篮球训练基地标准设计建设,总建筑面积16000余平方米,包括8片标准篮球训练场地、健身房、游泳池、设施设备、服务用房等,配备运动员公寓,可供220名运动员驻队训练,为有特色、有水准的青训体系提供了良好保障。

得益于完善的青训体系,青岛国信海天篮球俱乐部的人才培养计划成效显著。俱乐部全年入选各级国字号集训队伍的球员达到12人次,其中张祖铭、吕俊虎、赵嘉义入选三人篮球国家队,纪卓、马俊杰、宋文浩入选国家二队,杨瀚森、张科迪、马俊杰、马志轩、张效炎、宋文浩入选国家U18男篮。值得一提的是杨瀚森、张效炎还是俱乐部成立以来,历史上首次代表国青队参加亚青赛的球员。此外,本赛季,宋文浩、马志轩、张效炎、马俊杰、郭彬峰5名年轻队员顺利进入一队,随队征战CBA联赛,已经先后获得了在CBA联赛登场亮相的机会。

近年来,青岛国信海天篮球俱乐部着眼长远、深耕细作,梯队建设卓有成效,青训体系日益完善,人才储备愈加厚实,这是青岛篮球的荣光和希望,更彰显了国信集团一直以来打造高水平职业篮球俱乐部、振兴青岛篮球运动、为中国篮球贡献“青岛力量”的决心。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)

水质公报

2022年12月19日至2022年12月20日,青岛市水务管理局对我市市内三区城市供水水质进行了抽检,现将抽检结果公报如下:

市内三区共抽检3个水厂出厂水水样20个管网水水样。所有受检出厂水的9项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749—2006),出厂水和管网水受检水样合格率均为100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理局网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。

青岛市水务管理局

2022年12月27日